



КУТУ

сентябрь
2024

Для тех, кто живет по соседству

КАКШАН

Бюллетень издается заповедником «Большая Кокшага» для жителей поселков и деревень Медведевского и Килемарского районов: Краснооктябрьский, Старожильск, Шапы, Пижма, Юж-Толешево, Аргамач, Орловка, Соловыи, Нужъялы, Кучки, Азяково, Кужинский Конопляник, Кужолок, Красный Мост, Шантунга, Шушер, Кундыш, Озерный, Широкундыш, Актаюж, Трехречье.

По страницам истории

В День Петра и Павла бывшие жители д. Аргамач и их родственники посетили свою малую родину. Они побывали на местах своих родных домов, посетили кладбище, вспомнили историю деревни.

Перед заповедником стоит важная задача по сохранению исторической памяти об этом поселении. День памяти Петра и Павла это волнительное событие для местных жителей. Посещение родных мест деревни Аргамач в этот день стало уже традицией. Соприкосновение с историей и сохранение в памяти событий ушедших дней.

Сотрудниками заповедника была организована поездка к этим историческим местам для тех, кому дорога память и чьи родственники захоронены здесь.

На деревенском кладбище отец Андрей отслужил панихиду по усопшим.

Посетители так же побывали на пристани деревни Аргамач. В свое время, именно отсюда сплавляли лес жители деревни.

Будем верить в то что, что эта добрая традиция сохранится на долгие годы, люди будут помнить свои корни и приезжать сюда снова и снова.



День Петра и Павла в деревне Аргамач

Нарушение заповедного режима

В середине сентября на территории заповедника «Большая Кокшага» были обнаружены следы нарушителей режима особо охраняемых природных территорий. Один квадроцикл и два мотоцикла заехали на территорию заповедника без разрешения.

Объясняем, почему нельзя заезжать в заповедник без разрешения:

В начале осени глухари и тетерева вылетают на лесные дороги и речные галечники, где заглатывают мелкие камушки. Мелкие камни играют роль жерновов и помогают перемалывать грубый корм. Звуки механических средств передвижения создают беспокойство для животного мира. Незаконные посетители заповедника нарушают почвенно-грунтовый слой.

Администрация заповедника

в праве предъявить иск за нарушение почвенного покрова. В случае повреждения всей трассы природно почвенного покрова - штраф может быть значительный. Незаконные посетители заповедника подвергли себя опасности, поскольку передвигались по аварийному мосту, который мог обвалиться. Прокладывая свой маршрут через объезды, которые нарушители делают сквозь лесной ветровал и бурелом, могут наскочить на сухостойное дерево, которое может упасть без ветра. На данный момент, в лесу присутствует высокий риск нарваться на медведицу с медвежатами. Медведи начинают строить себе берлоги. В сентябре у лосей начинается период гона, во время которого самцы активно передвигаются в поисках пары. Они становятся очень агрессивными и могут затоптать человека.

Гости из МГУ имени М.В. Ломоносова

В середине июля состоялся обмен опытом научных сотрудников в области изучения пойменно-русловых комплексов заповедника.

22 июля заповедник "Большая Кокшага" посетили уважаемые гости из Москвы, а именно, профессор МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор географических наук Чернов Алексей Владимирович и старший научный сотрудник государственного природного биосферного заповедника «Керженский» Кораблева Ольга Владимировна.

Цель их визита заключалась в изучении пойменно-русловых процессов реки Большая Кокшага.

Вместе с заместителем директора по научной работе Александром Викторовичем Исаевым ученые ознакомились с геоморфологией "Марийского полейся" (строением поймы реки Большая Кокшага и динамикой развития русла реки), взяли пробы аллювиальных почв и осуществили осмотр поймы реки Большая Кокшага с помощью квадрокоптера.

Особый интерес экспедиции состоял в создании на территории заповедника стационарных объектов, необходимых для отслеживания изменения русла реки Большая Кокшага, сравнения полученных результатов с данными исследований реки Керженец, протекающей по территории «Керженского» биосферного заповедника, поскольку эти реки очень схожи по своей морфологии.



Сохраним лес от пожаров



Благодаря слаженной и оперативной работе сотрудников заповедника "Большая Кокшага" и зоркому глазу коллег из СГАУ РМЭ "Авиалесоохрана" был ликвидирован очаг возгорания на территории заповедника.

Во время грозы молния ударила в сухое дерево. На высоте около четырех метров произошло возгорание.

Спасибо за быстрое реагирование всем, кто принимал участие в ликвидации угрозы распространения пожара.

Напоминаем, что в случае обнаружения пожара на территории заповедника и близлежащих территориях, звонить по телефону

8 (8362) 22-58-09



Портрет экотуриста

Как правило, на территорию заповедника стремятся попасть особенно заинтересованные люди.

В 80% они приблизительно понимают, что их ждет, как себя вести, что они увидят и с какими сложностями или опасностями могут столкнуться.

Посещение заповедника, это не только отдых и развлечение, это еще и экпросвещение. Мы стремимся сделать наши маршруты разнообразными и интересными, несмотря на то, что территория у заповедника не очень большая.

Подробнее про доступные экскурсии можно узнать по телефону

(8362) 22-17-11

Мероприятие для семей участников СВО на территории санатория "Кичиер"

Экологические игры и театр "Лесные пожары" были проведены 19.08.24 сотрудниками заповедника "Большая Кокшага" для семей участников СВО на территории санатория "Кичиер".

Дети и их родители активно принимали участие в театральной постановке и познавательных играх природной и экологической тематики.

Самые активные участники получили памятные призы от заповедника



Туристический форум "Путешествуй" на ВДНХ

Это лето порадовало нас яркими событиями. Заповедник "Большая Кокшага" принял участие в туристическом форуме "Путешествуй", который проходил в рамках выставки "Россия" на ВДНХ в Москве с 12 по 16 июня.

Представители делегации Республики Марий Эл познакомили жителей и гостей столицы со своим природным и культурным достоянием.

На площадке проводились интересные заповедные экологические игры и мастер-классы.

Очень большой интерес у гостей вызвал познавательный мастер-класс "Определи дерево по его спилу". Он проходил в игровой форме и очень порадовал посетителей. Все с легкостью могли определить березу, а вот над остальными спилами приходилось хорошенько "пораскинуть мозгами".



Мастер-классы на ВДНХ

Реквизит для игры в виде спилов подготовил государственный инспектор в области охраны окружающей среды Альберт Негреску.

Особую аутентичную атмосферу создал фольклорный ансамбль "Ныжыл сем", выступив с народными песнями и танцами.



Ансамбль "Ныжыл сем"



Туристический форум _Путешествуй_ на ВДНХ

Хотелось бы выразить благодарность волонтерам из Движения Друзей заповедных островов из МБОУ "Гимназия 17" г. Мытищи за оказанную помощь в создании доброй и веселой атмосферы. Благодаря этим добровольцам на нашей площадке веселили и радовали народ ростовые куклы, лиса "Алиса" и Медведь "Потапыч".



Помощь волонтеров на туристическом форуме

Для Республики Марий Эл, и в частности для заповедника "Большая Кокшага", участие в таких мероприятиях, это отличная возможность привлечь внимание людей к нашему региону, культуре, ценностям и, конечно, нашей уникальной, доброй и хрупкой природе. Это также возможность обрести новых друзей в лице других заповедников и национальных парков, найти бескорыстных волонтеров с добрым сердцем и спонсоров, которым не безразлична судьба особо охраняемых территорий России-матушки.

Гости из заповедника "Черные земли"

В самый разгар лета в заповеднике "Большая Кокшага" побывали наши коллеги из заповедника «Чёрные земли», который находится на территории республики Калмыкии.

От Республики Калмыкия до Республики Марий Эл путь неблизкий. Время в пути на машине составляет около 20 часов.

Калмыкия – это небольшая республика на юге страны с самобытной культурой и народом, единственным в Европе, исповедующим буддизм. Степные просторы, древние курганы, лotosовые поля и самый большой в Европе буддийский храм.

Мы надеемся, что наш заповедник навсегда останется в сердце наших коллег и мы еще встретимся снова.



Гости из заповедника "Черные Земли"

Туристический сектор в рамках ООПТ

Возможно ли посещение заповедника в туристических целях?

Итак, особо охраняемые природные территории - это участки земли, водной поверхности и воздушного пространства



Кордон "Лесной"

над ними, где располагаются природные комплексы и объекты, которые имеют особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение, которые изъяты решениями органов государственной власти полностью или частично из хозяйственного использования и для которых установлен режим особой охраны (Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» №33 ФЗ от 14.03.1995).

Говоря простыми словами, главная цель работников заповедника - защитить природу от людей во имя сохранения природного разнообразия.

Нетронутая природа - это кладезь знаний для разных сфер в области науки. Простая стрекоза стала прототипом вертолета, рыба - навела на мысль создать подводную лодку. Летучие мыши помогли ученым открыть эхолокацию.

Откуда человек черпает свои знания? Именно нетронутая природа дает нам почву для размышлений, для новых открытий. И конечно же любой

здравомыслящий человек понимает: насколько важно сохранять на земле эти нетронутые уголки природы.

В определенные периоды времени закон разрешает использовать 5% территорий заповедников для рекреации. Мы идем в ногу со временем и стараемся сделать наш заповедник максимально комфортным и в то же время максимально безопасным для посещения, как для человека, так и для природы.

Для развития заповедника нужны ресурсы, спонсоры, волонтеры и все, кому дороги эти удивительные уголки природы.



База отдыха «Mariland» - альтернатива для любителей охоты и рыбалки

На живописных берегах кристально чистых озер расположилась база отдыха «Mariland» — уникальное место, где каждый сможет найти что-то по душе. Наша база предлагает разнообразные возможности для активного и комфортного отдыха как в теплое, так и в холодное время года.

► Комфортабельные номера и мангальные зоны

Гостям предлагаются уютные номера с великолепными видами на озеро. Каждое утро здесь начинается с захватывающего рассвета, а свежий воздух наполняет номера. Для любителей барбекю на территории расположены мангальные зоны, где вы можете приготовить вкусные блюда на свежем воздухе в компании друзей или семьи.

► Изысканная кухня с местными деликатесами

Не упустите возможность посетить ресторан на базе, где подают уникальные

блюда из мяса лося и медведя, свежей форели. Шеф-повар использует только лучшие местные продукты и предлагает оригинальные рецепты, которые позволят вам попробовать настоящие деликатесы. Уютная атмосфера и живописный вид на озеро создадут незабываемую атмосферу для вашего ужина.

► Активный отдых на природе

Для любителей активного отдыха «Mariland» предлагает множество развлечений. На базе находится форелевое хозяйство, где гости могут не только поймать рыбу, но и насладиться свежеприготовленной форелью. Рыбалка здесь станет настоящим удовольствием для ценителей этого вида отдыха. На нашей базе отдыха вы можете увидеть кроликов, которые свободно гуляют по всей территории базы. А также на территории располагается зоопарк, который станет отличным развлечением для детей.



База отдыха «MariLand»

► Экстрим и адреналин

Для искателей приключений на базе есть веревочный парк и канатная дорога. Эти аттракционы подойдут всем любителям острых ощущений и помогут проверить свои способности на высоте. Прокатитесь по канатной дороге и насладитесь захватывающими видами природы с высоты.

База отдыха «Mariland» — это место, где каждый найдет что-то для себя. Приезжайте в «Mariland» и откройте для себя мир активного отдыха и истинного гостеприимства!

Сайт заповедника



Vk.com



Адрес заповедника:
424038, Республика Марий Эл,
г. Йошкар-Ола,
ул. Воинов-Интернационалистов, д.26,
тел. (8362) 22-17-11,
big_kokshaga@bk.ru

Тираж 500 экз.
Ответственный за выпуск –
Онофрей Ольга